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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΔΕΚΑΤΕΣΣΕΡΙΣ (14) ΣΕΛΙΔΕΣ  

   

  

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζόμενους) 

  

1. Να απαντήσετε ΟΛΑ τα ερωτήματα πάνω στο εξεταστικό δοκίμιο. 

2. Το δοκίμιο αποτελείται από τρία μέρη (Α΄, Β΄ και Γ΄).  

3. Να μη γράψετε πουθενά το όνομα σας στο εξεταστικό δοκίμιο εκτός του 

καθορισμένου χώρου στο χαρτονάκι που σας έχει δοθεί. 

4. Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα μόνο με πένα χρώματος μπλε ανεξίτηλης 

μελάνης. Μολύβι επιτρέπεται, μόνο αν το ζητάει η εκφώνηση, και μόνο για 

σχήματα, πίνακες, διαγράμματα κλπ. 

5. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού και διορθωτικής ταινίας.  

6. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής. 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΜΕΡΟΣ Α: Αποτελείται από δέκα (10) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση 
                  βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες. 
 
1. α) Να εξηγήσετε τι είναι το αναλογικό σήμα και να σχεδιάσετε ένα στους πιο κάτω 
        άξονες. 

………………………………………………………………………………………………...…… 

…………………………………………………………………………………………………...… 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
β) Να εξηγήσετε τι είναι το ψηφιακό σήμα και να σχεδιάσετε ένα στους πιο κάτω άξονες.  

………………………………………………………………..………………………………….… 

………………………………………………………………………………………………….….. 

 
 

 

 

 

 

 
________________________________________________________________________ 

2. Να μετατρέψετε τον πιο κάτω δυαδικό αριθμό στο δεκαδικό σύστημα αρίθμησης.   

     

    111010112  =  

    

 
 
 
 
 
                       

111010112  = …..………………..………10 
            

________________________________________________________________________ 

Αναλογικό 

t(s) 

U(V) 

Ψηφιακό 

U(V) 

t(s) 
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3. Να μετατρέψετε τον πιο κάτω δεκαεξαδικό αριθμό στο δυαδικό σύστημα αρίθμησης.    
  

    B08D16 =  

 

 

 

 

 

B08D16 = ………..……………....………..  2 

 
________________________________________________________________________ 

4. Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα. 
           

Λογική Πύλη Σύμβολο Λογική Συνάρτηση Πίνακας Αληθείας 

EXNOR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B Y 

0 0  

0 1  

1 0  

1 1  
 

 
________________________________________________________________________ 

5. Να γράψετε τη λογική συνάρτηση του πιο κάτω λογικού κυκλώματος.          
 

 
 
 

Y = ................................................................ 
 

________________________________________________________________________ 
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6. Να μετατρέψετε την λογική συνάρτηση 𝐘 = 𝐀𝐁̅𝐂 + 𝐀̅𝐂 + 𝐂  στην κανονική της μορφή.     

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Y = ................................................................ 
 

________________________________________________________________________ 

7. Να συμπληρώσετε τον χάρτη Καρνό για την πιο κάτω λογική συνάρτηση. 

 

     𝐘 = 𝐀̅𝐁̅𝐂𝐃̅ + 𝐀̅𝐁̅𝐂𝐃 + 𝐀𝐁𝐂𝐃̅ + 𝐀𝐁̅𝐂𝐃̅ + 𝐀𝐁𝐂𝐃̅ + 𝐀̅𝐁𝐂𝐃̅ + 𝐀𝐁̅𝐂𝐃̅ + 𝐀̅𝐁𝐂𝐃̅ + 𝐀𝐁𝐂𝐃 

 

 

CD 

AB 00 01 11 10 

00     

01     

11     

10     

 

_______________________________________________________________________ 
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8. Να απλοποιήσετε με τη χρήση χάρτη Καρνό την λογική συνάρτηση 𝐘 = 𝐀 + 𝐀̅𝐁̅. 

 

 

 

 

    B   

A 0 1 

0   

1   

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

________________________________________________________________________ 

9. Να βρείτε την λογική συνάρτηση στην πιο απλοποιημένη της μορφή. 

 

 

C 

AB 0 1 

00 1 1 

01 0 0 

11 1 0 

10 0 1 

 

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

________________________________________________________________________ 
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10. Να βρείτε την λογική συνάρτηση στην πιο απλοποιημένη της μορφή. 

 

 

CD 

AB 00 01 11 10 

00 1 0 0 1 

01 1 0 0 1 

11 0 1 0 1 

10 0 0 0 1 

 

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

________________________________________________________________________ 
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ΜΕΡΟΣ Β: Αποτελείται από πέντε (5) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση 
                  βαθμολογείται με οκτώ (8) μονάδες. 
 

11. Η λογική συνάρτηση  𝐘 = (𝐀̅ + 𝐁) · (𝐀 · 𝐁̅̅ ̅̅ ̅̅ )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  έχει δύο μεταβλητές εισόδους. 

 
      α) Να σχεδιάσετε το λογικό συνδυαστικό κύκλωμα για την πιο πάνω συνάρτηση.   

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

      β) Να συμπληρώσετε τον Πίνακα Αληθείας για την συνάρτηση 𝐘 = (𝐀̅ + 𝐁) · (𝐀 · 𝐁̅̅ ̅̅ ̅̅ )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 
      
            Να δείξετε όλη την αναγκαία εργασία για την συμπλήρωση του Πίνακα. 
 

       Αναγκαία Εργασία    

A B Y  

0 0  
 

0 1  
 

1 0  
 

1 1  
 

 

________________________________________________________________________ 
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12. Η λογική συνάρτηση  𝐘 = 𝐀̅C + A𝐁̅C + B  έχει τρεις μεταβλητές εισόδους. 
 
      (α) Να μετατρέψετε την πιο πάνω λογική συνάρτηση στην κανονική της μορφή.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Y = ……………………………..............……………………… 
 
 
      (β) Να συμπληρώσετε τον χάρτη Καρνό και να δώσετε την απλοποιημένη λογική 
            συνάρτηση. 
 

 

C 

AB 0 1 

00   

01   

11   

10   

 

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

________________________________________________________________________ 
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13. Δίνεται ο Πίνακας Αληθείας συνδυαστικού λογικού κυκλώματος τριών μεταβλητών 
      εισόδων. 
 

           

 

 

 

 

 

 
 

(α) Να σχεδιάσετε το λογικό διάγραμμα της εξόδου Y του κυκλώματος για τις πιο κάτω 
      τιμές εισόδων. 
 
 

 

 
(β) Να συμπληρώσετε το χάρτη Καρνό και να απλοποιήσετε τη λογική συνάρτηση. 

 

C 

AB 0 1 

00   

01   

11   

10   

 
 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

________________________________________________________________________ 
 

ΕΙΣΟΔΟΙ ΕΞΟΔΟΣ 

A B C Y 
0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 1 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 0 1 1 

1 1 0 1 

1 1 1 0 
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14. Δίνεται ο χάρτης Καρνό μιας λογικής συνάρτησης τεσσάρων μεταβλητών. 

      (α) Να βρείτε την λογική συνάρτηση στην πιο απλοποιημένη της μορφή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

(β) Να σχεδιάσετε το απλοποιημένο λογικό κύκλωμα της λογικής συνάρτησης. 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CD 

AB 00 01 11 10 

00 1 1 1 1 

01 1 0 0 1 

11 1 0 0 1 

10 1 0 0 1 
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15. Λογικό κύκλωμα έχει τρεις μεταβλητές εισόδους A, B, C και μια έξοδο Y. Η έξοδος είναι 
1 όταν ο δυαδικός αριθμός που σχηματίζουν οι λογικές καταστάσεις των μεταβλητών 
εισόδου ισούται με 1, 4, 5, 6 και 7. 

 
      (α)  Να συμπληρώσετε τον πίνακα αληθείας και να γράψετε τη λογική συνάρτηση της 
             εξόδου Υ από τον πίνακα αληθείας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Λογική Συνάρτηση: Y = ……………………………………..…………… 
 

 
      (β)  Να απλοποιήσετε τη λογική συνάρτηση με τη βοήθεια του χάρτη Καρνό. 

 
 

C 

AB 0 1 

00   

01   

11   

10   

 
 

 
Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 

 
________________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

ΕΙΣΟΔΟΙ ΕΞΟΔΟΣ 

Α Β C Y 

0 0 0  

0 0 1  

0 1 0  

0 1 1  

1 0 0  

1 0 1  

1 1 0  

1 1 1  
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ΜΕΡΟΣ Γ: Αποτελείται από μία (1) ερώτηση. Κάθε ορθή απάντηση 
                  βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 
 
16. Να σχεδιάσετε ένα συνδυαστικό κύκλωμα η έξοδος Υ του οποίου θα ενεργοποιεί ένα 
      συναγερμό αυτοκινήτου (ο συναγερμός ενεργοποιείται με "1").  
 
      Το κύκλωμα έχει τρεις διακόπτες οι οποίοι είναι συνδεδεμένοι με τρεις αισθητήρες 

(sensors) A, B και C που ελέγχουν αντίστοιχα την μηχανή, τις πόρτες και το "καπό" της 
μηχανής. Οι τρεις είσοδοι του κυκλώματος είναι: 𝐀 = 𝟏 αν η μηχανή είναι σε λειτουργία, 

𝐁 = 𝟏 αν κάποια πόρτα είναι ανοικτή  και 𝐂 = 𝟏 αν το "καπό" της μηχανής είναι ανοικτό.  
 
      Ο συναγερμός πρέπει να ενεργοποιείται όταν η μηχανή δεν είναι σε λειτουργία και 

ταυτόχρονα, είτε κάποια πόρτα ανοίξει, είτε το "καπό" της μηχανής ανοίξει. 
 

(α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα αληθείας του πιο πάνω προβλήματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(β) Να γράψετε τη λογική συνάρτηση του κυκλώματος σε μορφή αθροίσματος 
      ελάχιστων όρων. 

 

 Λογική Συνάρτηση: Y = ……………………………………..…………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΣΟΔΟΙ ΕΞΟΔΟΣ 

Α Β C Y 

0 0 0  

0 0 1  

0 1 0  

0 1 1  

1 0 0  

1 0 1  

1 1 0  

1 1 1  
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(γ) Να απλοποιήσετε την λογική συνάρτηση στην πιο απλοποιημένη της μορφή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απλοποιημένη λογική συνάρτηση: Y = …………………………………. 
 

 
(δ) Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο απλοποιημένο λογικό κύκλωμα της συνάρτησης. 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________ 

ΤΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C 
ΑΒ 0 1 

00   

01   

11   

10   
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ΠΡΟΧΕΙΡΟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
________________________________________________________________________ 


